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Havlíček: Vedle odškodnění zůstanou dál i kompenzační programy
Vedle odškodnění podle nového pandemického zákona budou dál pokračovat i programy s
kompenzacemi. Podpora z nich i odškodné by měly fungovat souběžně. Novinářům to dnes řekl
ministr průmyslu a obchodu Karel Havlíček (za ANO). Návrh pandemického zákona Sněmovna
schválila ve čtvrtek. Normu projedná Senát a dostane pak k podpisu prezident.

Justice pracuje jako před covidem, míní prezident Soudcovské unie
 Justice pracuje víceméně ve stejném režimu jako před nástupem koronaviru a zatím se nezdá, že by
ji pandemie zásadně zpomalila. V rozhovoru s ČTK to uvedl prezident Soudcovské unie Libor Vávra.
V souvislosti s covidem-19 očekává průtahy u trestních kauz s větším počtem obžalovaných.
Překvapilo ho, že justice nefiguruje v pandemických plánech, a ministra zdravotnictví požádal o
naočkování soudců.

Náhrady má opozice za zmatečné, podle svazů pomohly jen částečně
Dosavadní podpůrné programy, které v souvislosti s pandemií koronaviru připravila vláda, hodnotí
zástupci vybraných opozičních stran jako zmatečné. Sledování neustálých změn pravidel je podle
nich pro veřejnost vyčerpávající. Podle zástupců podnikatelů se některé dotační tituly povedly více,
jiné méně. Část lidí na kompenzace téměř po roce, kdy se v České republice potvrdil první případ
nákazy koronavirem, ale ještě vůbec nedosáhla. Zjistila to ČTK od opozičních politiků a profesních
organizací. Příspěvky z programu Antivirus dostalo podle MPSV zatím 68.600 firem.

ÚS zrušil omezení zakazující maloobchodní prodej a služby
Ústavní soud (ÚS) vyhověl návrhu 63 senátorů a zrušil část usnesení vlády týkající se omezení pro
maloobchod a služby zavedených kvůli šíření koronaviru. Nebyla podle něj dostatečně odůvodněna.
Soudu například vadil výběr prodejen, které zůstaly otevřeny a které musely být zavřené. Obchody
ale bezprostředně otevřít nemohou, protože od 15. února je platné obdobné vládní usnesení, uvedl
soud v rozhodnutí, které dnes zveřejnil na svém webu.
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ÚS podle opozice potvrdil to, co strany dlouhodobě kritizují
Opoziční strany v reakci na dnes zveřejněný nález Ústavního soudu (ÚS) připomínají, že na
nedostatečné odůvodňování a diskriminační povahu vládních opatření proti covidu-19 dlouhodobě
upozorňují. ÚS zrušil část usnesení vlády s omezeními maloobchodu a služeb. Vláda podle soudu
dostatečně nevysvětlila, proč přikročila k zákazu u některých provozoven a proč jiné mají ze zákazu
výjimku.

Svaz obchodu vyzval vládu, aby připravila odškodnění pro prodejce
Svaz obchodu a cestovního ruchu ČR (SOCR) vyzval vládu, aby do týdne předložila návrh na náhradu
škod za uzavření prodejen. Způsob zavírání obchodů, které kabinet zvolil, je protiústavní a za několik
dní by se proto měly všechny prodejny otevřít, uvedl svaz. Obchody podle svazu byly a jsou
bezpečným místem a provozovatelé do zajištění bezpečnostních a hygienických pravidel od začátku
pandemie investovali přes sedm miliard korun. ČTK to řekl prezident SOCR Tomáš Prouza.

Senát kvůli verdiktu Ústavního soudu možná změní pandemický zákon
Senát kvůli verdiktu Ústavního soudu asi upraví pandemický zákon v návaznosti na verdikt
Ústavního soudu, podle něhož musí být protiepidemická opatření řádně zdůvodněna a
kompenzována. Mezi senátory na tom panuje shoda, řekl novinářům pirátský senátor Lukáš
Wagenknecht. Senát má zákon projednávat ve středu. Senátní úpravy by musela znovu projednat
Sněmovna. Hrozí tak, že zákon nebude přijat před sobotním ukončením nouzového stavu. 

Česko podá na Polsko žalobu kvůli dolu Turów, chce zastavit těžbu
Česká republika podá na přelomu února a března žalobu na Polsko v souvislosti s rozšiřováním těžby
hnědouhelného dolu Turów. Bude požadovat zastavení těžby. Rozhodla o tom dnes vláda,
informovalo ČTK ministerstvo zahraničí (MZV). Návrh podala ministerstva životního prostředí a
zahraničí. Důvodem žaloby je hlavně negativní dopad těžby na hraniční regiony Hrádecko a
Frýdlantsko, kde českým občanům ubývá spodní voda, uvedlo MZV. Polské ministerstvo ovzduší a
životního prostředí podle televize TVN 24 vyjádřilo nad rozhodnutím české vlády údiv.

Vláda schválila dvě varianty novely volebního zákona
Dvě varianty novely volebního zákona schválila na svém dnešním zasedání vláda. První z nich počítá
se zachováním 14 volebních krajů, podle druhé by voliči v celé České republice vybírali ze stejné
kandidátky a stát by byl jediným obvodem, uvedlo ministerstvo vnitra v tiskové zprávě. Volební
pravidla musí poslanci a senátoři změnit kvůli verdiktu Ústavního soudu, který nedávno některé
pasáže předpisu zrušil.

Vláda přerušila jednání o rozdělení EU peněz mezi programy
Vláda dnes přerušila jednání o návrhu na rozdělení evropských dotací pro ČR v programovém období
2021 až 2027 mezi operační programy. Na twitteru o tom informovala ministryně práce a sociálních
věcí Jana Maláčová (ČSSD). Sociální demokraté podle ní nesouhlasí s tím, aby šlo méně peněz na
sociální politiku, služby a zaměstnanost. Celkem 35 organizací na pomoc potřebným dnes vládu
znovu vyzvalo, aby částku na sociální projekty nekrátila.

ČRo: Opočno zůstane státu, stížnost zamítl štrasburský soud
Zámek Opočno na Rychnovsku zůstane podle Českého rozhlasu Radiožurnál (ČRo) státu. Evropský
soud pro lidská práva ve Štrasburku totiž podle Čro zamítl stížnost rodiny Colloredo-Mansfeldů a tím
potvrdil loňský rozsudek českého Ústavního soudu. ČRo to dnes uvedl s odvoláním na ministerstvo
spravedlnosti.

Povinné respirátory či zdvojené roušky budou až od čtvrtka
Povinnost nosit respirátor či jinou kvalitnější ochranu dýchacích cest před nákazou koronavirem
bude na frekventovaných místech platit až od půlnoci ze středy na čtvrtek. Na tiskové konferenci po
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jednání vlády to dnes řekl ministr zdravotnictví Jan Blatný (za ANO). Původně v pátek avizoval, že
povinnost bude platit už od dnešní půlnoci. Minimálně chirurgickou roušku musí od čtvrtka nosit i
děti. Na dalších místech uvnitř budov i venku v obcích v blízkosti cizích lidí je od konce února rouška
tohoto typu povinná pro všechny, podomácky vyrobené dál nejsou možné.

Havlíček: Vláda příště bude lépe zdůvodňovat výjimky z restrikcí
Vláda bude příště velmi důkladně zdůvodňovat výjimky z restrikcí. Rozhodnutí Ústavního soudu o
zrušení části opatření týkající se maloobchodu a služeb vnímá jako stav minulý. Nález soudu
nehovoří o odškodnění, ale to už stát poskytuje a především v maloobchodu jsou kompenzace na
dobré úrovni. Na tiskové konferenci po jednání vlády to večer řekl ministr průmyslu a obchodu Karel
Havlíček (za ANO).

Soud zrušil pravidelné testování personálu v domovech seniorů
Pražský městský soud zrušil nařízení ministerstva zdravotnictví o pravidelném testování pracovníků
v domovech pro seniory či postižené či v léčebnách, a to k 10. březnu. Vyhověl tak jedné ze
zaměstnankyň. Podle soudu ministerstvo dostatečně neodůvodnilo, proč se mají testy opakovat
každých pět dnů. Informují o tom servery SeznamZprávy a Česká justice. Vyjádření ministerstva
zdravotnictví ČTK zjišťuje.

Ústavní činitelé kritizovali ÚS za rozhodnutí k volebnímu zákonu
Nejvyšší ústavní činitelé označili rozhodnutí Ústavního soudu o zrušení pasáží volebního zákona za
potenciální destabilizaci české politické situace. Vadí jim, že byly zrušeny během volební kampaně.
Uvedli to ve společném prohlášení po schůzce k zahraniční politice na Pražském hradě. Ústavní soud
již v minulosti ostře kritizovali prezident Miloš Zeman i předseda vlády Andrej Babiš (ANO).

Fiala: Zeman je připraven urychleně podepsat pandemický zákon
Prezident Miloš Zeman je připraven urychleně podepsat pandemický zákon. Řekl to zástupcům ODS
při jednání na Pražském hradě. Podle předsedy ODS Petra Fialy jsou občanští demokraté připraveni
v pátek pandemický zákon s drobnými senátními změnami schválit. Podle poslance Pavla Blažka
(ODS) probírali také volební zákon. Novinářům řekl, že Zeman jim nastínil svou představu nové
podoby volebního zákona, kterou Blažek považuje za přijatelnou a racionální.

Senát chce v zákonu svázat restrikce s pandemickou pohotovostí
V takzvaném pandemickém zákonu chce Senát navázat protikoronavirové restrikce na pandemickou
pohotovost, kterou bude moci ukončit nebo obnovit Sněmovna. Předlohu s touto a některými dalšími
úpravami dnes vrátila horní komora k novému posouzení poslancům. Zamítnutí senátor Jaroslav
Doubrava (Severočeši.cz) neprosadil. Dolní komora se k zákonu sejde s největší pravděpodobností v
pátek. Ministr zdravotnictví Jan Blatný (za ANO) změny schválené Senátem podpořil.

ČOV: Soud předběžně zrušil volby kvůli kandidátům do VV
Důvodem předběžného zrušení voleb vedení Českého olympijského výboru (ČOV) nebyl jejich formát,
ale snaha Jana Šťovíčka a Zdeňka Ertla dostat se mezi kandidáty do výkonného výboru. S odkazem
na právní rozbor soudních usnesení to uvedl ČOV. Šťovíček jako předseda Autoklubu ČR a Ertl jako
šéf Sdružení sportovních svazů zastupují složku neolympijských sportů a dalších organizací, která si
za svého místopředsedu loni v září vybrala Filipa Šumana.

Senát chce prodloužit výplatu příspěvku v karanténě na dva týdny
Senát chce, aby lidé v nařízené karanténě dostávali příspěvek k náhradě mzdy až po dobu dvou
týdnů místo vládou navrhovaných deseti dnů. Senát hodlá vložit prodloužení lhůty do příslušné
vládní předlohy, kterou dnes se svým návrhem poslal zpět do Sněmovny. O jeho výsledné podobě tak
rozhodnou poslanci. Bonus k náhradě mzdy, takzvaná izolačka, může činit až 370 korun denně.
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Zákaz vycestování nemá podle právníků oporu v zákoně
Česká republika nemůže zakazovat svým občanům, aby vycestovali. Shodli se na tom právníci, které
dnes oslovila ČTK. Opatření ministerstva zdravotnictví, které ve středu projednala vláda, nemá podle
nich oporu v zákoně o ochraně veřejného zdraví, na nějž se ministerstvo odvolává. Zákaz souvisí s
novými mutacemi koronaviru a od pátku zapovídá cesty například na Zanzibar, do Jihoafrické
republiky nebo do Brazílie.

Horní komora podpořila senátorskou novelu o volbách do Sněmovny
Horní komora dnes podpořila senátorskou novelu o volbách do Sněmovny, která počítá se
zachováním 14 krajů a proporčním rozdělením poslaneckých mandátů. Novela má nahradit Ústavním
soudem zrušený přepočet hlasů na mandáty v případě, že by se na tom nedohodla Sněmovna. Novelu
nyní před dalším schvalováním projedná senátní ústavně-právní výbor, má na to dva měsíce. Část
opozice vyvolala mimořádnou schůzi Sněmovny k volební novele.

Zdroj: ČeskéNoviny.cz
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